

1 слайд

ВОЛШЕБНЫЙ МИР ТЕАТРА ТЕНЕЙ

*Билюкова В.И., Серова И.Г.,
учителя высшей категории
ГБОУ СО «Центр образования»
г.Саратова*

2 слайд

Всякий театр – тайна, а теневой ещё и самый древний, живописный и зрелищный. Особенно таинственна вся его обстановка, когда в тишине затемнённого зала на слабо светящемся экране проступают силуэты персонажей - от ожидания чуда замирает дыхание.

Магический, волшебный теневой театр, возникший более 2 тысяч лет назад, в наши дни переживает второе рождение. В нашей школе «Театр теней» появился в год театра, объявленного президентом, и действует по настоящее время.

3 слайд

Представления теневого театра невозможны без ширмы. В её изготовлении нам помогли в столярной и швейной мастерских школы. Под руководством преподавателей трудового обучения были изготовлены рама и створки ширмы, натянуто полотно экрана, сшит занавес.

Свет играет в теневом театре очень важную роль. Лампу устанавливают позади ширмы. Зрители сидят по другую сторону экрана и видят тени движущихся на экране фигур.

4 слайд

Главный в теневом театре, конечно, художник. Только он может нарисовать выразительные силуэты героев спектакля и декораций. Силуэты можно найти в Интернете или нарисовать самим, наклеить на картон, вырезать и прикрепить палочки для управления фигурками.

5 слайд

Вожделение фигур – ответственная и самая любимая деятельность обучающихся. Фигуры необходимо водить плавно, держа за специально прикреплённые палочки и одновременно озвучивать героев спектакля, произнося ранее выученный текст.

Показывать спектакль удобно группой по 3-4 человека. Между обучающимися распределяются роли, разучиваются слова, обговаривается кто, когда и откуда появляется на экране. Неподвижные силуэты-декорации прикрепляются к планкам ширмы, а подвижные фигуры раскладываются перед экраном.

6 слайд

После спектакля куклы-герои размещаются на школьной выставке, оформленной в виде театральной сцены.

Обучающиеся полюбили театр и показывают представления по сказкам, литературным произведениям, стихотворениям. Творческая деятельность кружка «Театр теней» была оценена на Всероссийском конкурсе для детей с ОВЗ «Театр, в котором играем мы». Группа обучающихся 7-9 классов заняла 1 место в номинации: театр теней.

7 слайд

Дети с ОВЗ посещают музеи, выставки, знакомятся с художественными произведениями, аудиозаписями, но не имеют возможности часто бывать в театре, приобщиться к его волшебному миру, поэтому теневой театр в школе делает жизнь детей ярче, красочнее и интереснее, доставляет большое удовольствие от взаимного общения.

8 слайд

У детей появляется возможность попробовать себя в разном качестве: быть актерами и режиссерами, художниками и музыкантами, костюмерами и декораторами. Теневой театр помогает объединить многих ребят, всем найдется работа, и каждый сможет применить свои знания и силы. Театральная деятельность учит детей быть творческими личностями, коммуникативными, дружелюбными, добрыми, социализирует и адаптирует обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в современное общество.

Предлагаем вашему вниманию один из спектаклей «Театра теней» ...